

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Miercuri, 22 martie 1978, s-a deschis plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Lucrările plenarei sînt conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

La ordinea de zi, adoptată în unanimitate, sînt înscrise următoarele:

1. Cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare.

2. Cu privire la participarea la beneficii a oamenilor muncii.

3. Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1977.

4. Raportul cu privire la activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și organi-

zațiile de masă în anul 1977 pentru îndeplinirea politicii de cadre a partidului.

5. Raportul cu privire la activitatea internațională a partidului și statutul în anul 1977 și la principalele orientări ale activităților pe plan extern în anul 1978.

6. Proiectul de hotărîre cu privire la activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii.

7. Probleme organizatorice.

Ca invitați, la lucrările plenarei participă prim-secretarii ai comitetelor județene de partid, care nu sînt membri ai Comitetului Central, unele cadre din ministere, instituții centrale și organizații de masă, redactori șefi ai presei centrale. Lucrările plenarei continuă.

Ediția de vară a „DACIADEI”

TOATE PÎNZELE SUS LA... MILA 80

O duminică a sportului în județul Galați

În județul Galați, duminică a fost ziua sportului. Cîteva mii de tineri din școli, întreprinderi și instituții de la orașe și sate și-au dat întâlnire pe terenurile de sport ale județului, marcînd printr-o participare entuziastă deschiderea ediției de vară a competiției sportive naționale „Daciaada”.

Încă de la primele ore ale zilei, frumoasa faleză gălățeană, îmbrăcată în straie de sârbătoare, a cunoscut o explozie de tinerete și voioșie, generată de cei peste 1500 de elevi veniți aici să se întrecă în probele de cros. În pofta timpului destul de rece, tinerii sportivi s-au întrecut cu entuziasmul caracteristic vârstei, oferindu-ne dispute extrem de interesante, fiecare concurent luptînd cu ardore pentru a cuceri laurii victoriei în fața pe asociație. Aceștia au suris doar citorva dintre ei: Vica Donose de la Liceul industriei alimentare, Ștefana Luca de la Liceul industrial de construcții, M. Bălan de la Liceul industrial de construcții de mașini nr. 1 și lui V. Manea, elev la Liceul industrial de construcții de mașini nr. 2 Galați.

Dar nu a fost numai cros. Pe toate bazele sportive și-au disputat înțietatea amatorii de tenis, șah, lupte, volei, handbal și fotbal.

De la Galați pînă în comuna Pîșcu sînt aproape 60 km. Acolo, în sala cîminului, am

asistat la un concurs neobișnuit, am zice, pentru aceste meleaguri. Circa 50 de tineri din comună și invitați din municipiul Galați au participat la o întrecere de haltere, cu care ocazie aici, în comună, a fost inaugurat un centru sătesc de haltere. Mulți au fost cei care au dovedit îndemnare și putere. Dar atenția numeroșilor spectatori și specialiști a fost reținută de Anton Dumitrașcu, elev la școala din comună, care, la categoria 55 kg., a realizat un total de 100 kg. Privind mîndru prima diplomă cîștigată în actuala ediție a „Daciaadei”, tînărul Dumitrașcu, în vîrstă de 13 ani, a dat și primul său interviu: „Cînd o venit la noi în comună tovarășul antrenor din Galați și a făcut o demonstrație cu sportivii de la Dunărea, ne-a pus și pe noi care eram de față să ridicăm greutățile așelea. Vă spun drept că mie mi-o plăcut treaba. Se vede că le-o plăcut și dumnealor ușurința cu care am ridicat și iată-mă acum campion județean”.

Pentru cine ar fi vrut însă să vadă ce s-a mai întimplat pe meleagurile gălățene în această primă zi a ediției de vară a „Daciaadei”, ar fi trebuit să meargă de la Tecuci la Tg. Bujor, de la Berești la Cudalbi, adică în toate localitățile, pentru că duminică, în județul Galați, a fost o zi a sportului.

T. SIRIOPOL



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8816

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 23 martie 1978

Pe ploaie și teren destul de juclînd cu multă ambiție și dăruire

ECHIPA DE FOTBAL A ROMÂNIEI A TERMINAT LA EGALITATE PARTIDA CU REPREZENTATIVA TURCIEI: 1-1

● Condusă cu 1-0 din minutul 15, formația noastră a luptat 65 de minute pentru egalare ● Lideră în grupa a doua a „Cupei Balcanice”, reprezentativa noastră va susține următorul meci din competiție la 3 mai - la București - cu echipa Bulgariei

ISTANBUL, 22 (prin telefon). Startul naționalei noastre în noul sezon a coincis cu un foarte serios test fizic și mai ales de voință. La ambițiile declarate de revanșă ale gazdelor, care pierduseră la București cu 4-0 în primăvara anului trecut și nu mai cîștigaseră în fața României de 13 ani, s-a adăugat în ultimul moment și terenul impracticabil, plin de pietriș și mai ales de apă din cauza ploii torențiale care n-a conținut aici de

ore în șir. Acest cadru handicapa, din plecare, echipa mai tehnică, naționala noastră, și avantajă „11”-le gazdă, de elan, care se baza în incursiunile sale și pe jocul intîmplării facilitat de terenul-patinoar.

Cînd în min. 2 arbitrul n-a sancționat cu penaltyul de rigoare faultul comis în careu asupra lui Dudu Georgescu, cînd în min. 10 Balaci - excelent deschis de Dobrin - a ezitat o clipă, derutat de un... fluierat din tribună, și a ratat

deschiderea scorului, pentru ca la atingerea primului șfert de oră Sedat să înscrie (fără a fi în ofsaid, din moment ce mingea ricoșase din Ștefănescu), atunci „băremul psihic” a devenit mult mai greu pentru „tricolori”. Spre bucuria noastră, echipa își va găsi forța fizică și morală, relevînd frumoase rezerve de ambiție și de dăruire pe un teren aproape imposibil. Meritul reprezentativei noastre este că - plecînd cu un handicap după primul șfert de oră - va reuși să găsească și luciditatea necesară într-o luptă aspră în care eforturile deosebite puteau în-

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Turneul internațional de șah al României

VICTOR CIOCÂLTEA - NORMĂ DE MARE MAESTRU!

Lev Alburt (U.R.S.S.) a cîștigat concursul

Reluarea partidelor întrerupte l-a readus pe Alburt în fruntea clasamentului celei de a 17-a ediții a Turneului internațional de șah al României. Marele maestru sovietic a cîștigat fără dificultăți întîlnirea cu Bellon, în care avea doi pionii în plus. Șubă și-a realizat avantajul deținut la Lukacs, iar marele maestru Uhlmann a susținut din nou o reluare „maraton”, reușind să fructifice avantajul de un pion pe care îl deținea la Adamski.

Aseară s-a desfășurat ultima rundă. Zăburile fiind, cum se spune, aruncate, șase dintre întîlnirile reuniunii finale s-au încheiat repede remiză: Adamski - Ungureanu, Marjanovici - Birlescu, Stoica - Minev, Ciocâltea - Ghindă, Șubă - Vaisman și Alburt -

Lukacs. Pădevski l-a învins pe Bellon.

Singurul care s-a... împotrivit acestui curs „amiabil” al finalului turneului a fost marele maestru Uhlmann, care a luptat din răsputeri cu tînărul cehoslovac Ftačnik și a întrerupt partida în dezavantaj...

Clasamentul final este următorul: ALBURT 10½, Ciocâltea 10, Uhlmann 9½ (1), Stoica și Marjanovici 8½, Ftačnik 8 (1), Ghindă, Ungureanu și Birlescu 8, Pădevski 7½, Minev 7, Șubă și Adamski 6, Lukacs 5½, Vaisman 4½, Bellon 3½.

Pentru șahistii români, acest turneu a fost fructuos. Victor Ciocâltea a îndeplinit norma de mare maestru, acumulînd cele 10 puncte necesare, Ghindă și Ungureanu și-au realizat cea de-a doua notă de maeștri internaționali, iar Birlescu a obținut prima notă.

V. CH.

Foto: N. DRAGOȘ



Victor Ciocâltea a realizat în turneul de la București norma de mare maestru internațional

ATLETELE NOASTRE DEBUTEAZĂ LA CAMPIONATUL MONDIAL DE CROS

Simbătă, la Glasgow, în Scoția, se vor desfășura întrecerile ediției a VI-a a Campionatului mondial de cros. Competiția are loc pe un traseu înscris în incinta lui Bellahouston Park, la trei categorii: seniori, juniori și senioare, individual și pe echipe. Pentru prima oară la startul acestei importante competiții vor fi prezenți și reprezentanții atletismului românesc; de fapt este vorba de... cinci atlete: Fița Lovin, Georgeta Gazibara, Maricica Puică, Antoaneta Iacob (adică primele patru clasate la recentele întreceri ale Crosului Balcanic de la Istanbul) și Natalia Mărășescu, reputată alergătoare pe teren variat, dar care debutează acum, în acest sezon, într-un concurs de cros.



MARICICA PUICĂ

soară 4172 m, are un profil destul de variat și - neobișnuit pentru alergătoarele noastre -

este prevăzută cu două obstacole care se cer a fi trecute de cîte două ori (unul înalt de 91,4 cm - ca cel de la cursa de 3000 m obst. și altul de 50 cm - trei... busteni). În întrecerea pe echipe contează primele patru sosite din fiecare formație.

„Fetele noastre au muncit mult și, sper, bine în lunile de iarnă, ne-a declarat antrenorul federal Dragoș Hadircă. Cvințetul este destul de bine pregătit, este omogen și are șanse reale să lupte pentru un loc fruntaș al clasamentului pe echipe”.

„Plecăm de miercuri (n.n. ieri), ne-a spus conducătorul formației, Victor Firea, pentru a avea posibilitatea citorva antrenamente chiar pe traseul de concurs care, ca la orice alergare de acest fel, are specificul său și, evident, «incușetările» sale. În măsura în care alergătoarele vor ști să facă față cit mai bine, în primul rînd rigorilor traseului, drumul spre succes va fi facilitat, presupunînd desigur că atletele dețin pregătirea trebuincioasă pentru a putea lupta cu șanse reale pentru o poziție de frunte. Și sper ca fetele noastre să fie în măsură să lupte, la Glasgow, pentru un loc cit mai... în față!”

„DUPĂ ORE ÎNTREGI ÎN LABORATOR, IEȘIRILE ÎN AER LIBER, SPORTUL, AU O VALOARE INESTIMABILĂ”

afi:mă ing. A. Cornilescu, președinta asociației sportive ICECHIM

„Începutul l-am făcut prin 1958, cu excursiile. Ne-am „găsit” ușor. Știți, oamenii iubesc natura, se însuflețesc atunci cînd vorbesc despre munte, despre drumeții...”

Președinta asociației sportive de la ICECHIM, ing. Anneliese Cornilescu, cercetător științific principal, cunoaște în amănunt activitatea care se desfășoară aici, ce preferințe au colegii de muncă, ce trebuie făcut pentru a-i atrage spre mișcare. Și este normal acest lucru, dacă avem în vedere că „muncește în această activitate de două decenii, dovedind mult spirit organizatoric, pasiune, fiind printre cei mai buni președinți de asociație din sector”, după cum o caracterizează P. Vranceanu, prim-vicepreședinte al C.E.F.S. din sectorul 7 al Capitalei.

De unde această pasiune? „Totul pornește, cum ne spune, de la suflet, de la faptul că sportul, mișcarea în aer liber, este izvor de sănătate, de bună dispoziție. După ore întregi de

muncă în laborator, ieșirile în aer liber, sportul au o valoare inestimabilă. O știți și, de aceea, vreau să încerc, pe cit imi este posibil, să fac ca tot mai mulți oameni din institut să se bucure de binefacerile sportului, ale mișcării în aer liber”.

S-a început, deci, cu excursiile în zonele montane. Apoi ari s-a lărgit tot mai mult. Astăzi, la ICECHIM sportul a intrat printre pasiunile constante ale oamenilor muncii, voleiul, orientarea turistică, tenisul de masă, handbalul, inotul, baschetul, tirul și fotbalul aflîndu-se între disciplinele cele mai îndrăgite și, firesc, practicate. Constant pot fi văzuți sportivi de la ICECHIM participînd la diverse întreceri în cadrul sectorului, la cupele tradiționale ale chimistilor, precum și ale institutelor de cercetări și proiectări. De aceea, nu a consti-

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

AI LUI ERAU ELEVII!...

ucație fizice de 16... elevii a... indus... erau... sco... bu... de... elev... am... training:

Un minut de ETICA

tem din anul II E și avem... Binec. Măi, voi aștia de la A... Așteptați până la 9, când începe ora voastră!

Radu TIMOFTE

RI, PE LOCUL SECUND TEREN ACOPERIT

retururi de servicii în forță și bine plasate, dar mai ales printr-un joc la fileu care l-a pus în dificultate, de fiecare dată, pe adversarii.

Comportarea în această competiție a tenismanilor români lasă să se întrevadă că, în viitoarele întreceri oficiale de anvergură, ei ne pot aduce satisfacții și mai mari.

Ion GAVRILESCU

LA PRIMA MINGE?

da răspunsul la întrebare

Stefan ne jucător... de joc, ză terenul... păstrat... să inițiativă... pozi... noștri la nivelul de interna... și fi să ne fa... gura

Stefan ne jucător... Firește, cronicarul se află în poziția comodă a celui ce poate să emită o părere, după ce experiența a reușit sau nu.

Selecția (sistem turneu, fiecare cu fiecare) începe astăzi după amiază — dacă vremea o va permite — cu 16 jucători la start. Să vedem, cine știe să atace de la prima minge?

Radu VOIA

ROMÂNIA - TURCIA 1-1

(Urmare din pag. 1)

cețoșa „ochii minții”. Detinând o foarte bună pregătire fizică, echipa condusă de Ștefan Covaci și Constantin Cernăianu a reușit să reziste presiunii formației turce în primele 45 de minute și să-și adapteze bine după pauză eforturile la condițiile de joc și la starea adversarului.

CELE MAI IMPORTANTE MOMENTE ALE JOGULUI

După ce, în min. 2, D. Georgescu a fost faultat în careu de Necati, prima mare ocazie de deschidere a scorului o au jucătorii noștri care, în min. 14, ratează — din poziții foarte favorabile — prin Balaci și Zamfir.

Clasamentul seriei a II-a a „Cupei Balcanice”

1. ROMANIA	21185-13
2. Turcia	41124-83
3. Bulgaria	21813-32

Ce spun înregistrările statistice FINALUL BUN—EFACT AL UNEI PREGĂTIRI FIZICE SUPERIOARE

Ar fi fost interesant ca analiza tehnică a meciului de la Istanbul să o facem comparând elementele statistice ale acestei întinerii cu cele obținute în partida disputată între România și Turcia, exact cu un an în urmă (23 martie 1977), la București.

celași Necati), înscriind cu măiestria-i recunoscută în loviturile de cap.

Rezistența fizică și psihică a formației noastre, maturitatea sa din repriza secundă se puteau concretiza chiar și cu o victorie în finalul partidei, cind Hajnal și Balaci au trecut pe lângă gol.

Oricum, egalitatea reprezentată o reușită a Echipelor (scrisă cu E), care a luptat cu toată dăruirea. Acest 1-1 înregistrat la Istanbul nu poate fi pe deplin concludent avind în vedere condițiile improprie în care s-a desfășurat jocul.

prizei aparține jucătorilor turci, însă atacurile lor nu se soldează decât cu cornere.

Cartonașe galbene: D. Georgescu. Arbitrul T. Manojlovski (Iugoslavia) a condus cu greșeli următoarele formații:

TURCIA: Rasim — Turgay (min. 71 Ali Cobanli), Necati,

Fotbal

DECLARAȚII DUPĂ MECI

T. Manojlovski (arbitrul întinerii): „A fost un meci bun, dacă avem în vedere condițiile în care s-a disputat. Fiecare echipă a luptat exemplar. Mi-au plăcut portarii celor două formații, Cemil și Engin de la gazde, Romilă și Dobrin de la oaspeți”.

Ștefan Covaci (antrenorul selecționatei noastre): „Sint bucuros că echipa, deși a fost condusă, a respectat cele mai multe indicații date după ultimul joc de antrenament: mărirea vitezelor de joc și angajamentul în profunzime. Apreciez ambele formații pentru efortul depus.

Metin Turel (antrenorul echipei Turciei): „Doream mult de tot să ne revanșăm, dar n-am reușit. Nu s-a opus numai terenul, ci și echipa adversă, care a luptat cum nu ne așteptam, avind în vedere condițiile atit de grele în care s-a jucat meciul. Noi n-am rezistat în ultimele 10 minute. Deakfel, echipa Turciei

a început să cedeze fizic încă de la începutul reprizei secundă”.

Cemil (căpitanul echipei Turciei): „Pe acest stadion am debutat în echipa națională. Cu partida de astăzi am bătut recordul de selecționări în reprezentativa Turciei, ajungând la 51 de mecluri și aș fi dorit să câștigăm. Formația română a luptat însă foarte mult. Mie mi-au plăcut în mod deosebit numărul 8 (Romilă), nr. 7 (Balaci), Dudu Georgescu și portarul Răducanu”.

Cheran (căpitanul echipei noastre): „Pe acest stadion am debutat în punctul de vedere al condițiilor de joc de cind practic eu fotbalul. Noi am fost mai bine pregătiți fizic decât adversarii și după pauză ne-am impus. Fiecare a fost animat de dorința de a păși cu dreptul în noul sezon al naționalei”.

Dobrin: „Meciul acesta a semănat cu cel de la Cardiff, 0-0, disputat cu cițiva ani în urmă în aceeași condiții de joc. Am avut o mare dorință: să joc pentru echipă. Și echipa s-a dovedit că niciodată, făcind o mare risipă de efort”.

Răducanu: „Am avut emoții pentru că era pentru mine un... redbut. Dar m-au ajutat și jucătorii din față prin puterea lor de luptă și mobilizare”.

Romilă: „Rezultatul obținut se doctorează în exclusivitate efortului colectiv făcut de întreaga echipă”.

Balaci: „În minutul 10 am avut o mare ocazie, scăpând singur spre poartă. M-am oprit însă o clipă pentru că s-a fluierat. Dar n-a fluierat arbitrul, ci un spectator din tribune. Regret că nu am continuat bine faza. Dacă deschideam scorul, câștigam meciul”.

Sătmăreanu II: „Acest egal echivalează cu o victorie, victoria spiritului de echipă. Impreună cu Ștefănescu sper să fac și alte portide mai bune ca cea de astăzi”.

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

TRAGEREA LA SORTI A „OPTIMILOR” CUPEI ROMÂNIEI. Marți 23 martie, la sediul F.R.F. (ora 13) va avea loc tragera la sorți a „optimilor” Cupei României programate a se desfășura la 19 aprilie.

ASTĂZI, LA ORA 18, LA LIBRĂRIA „MIHAIL SADOVEANU” din Capitală va avea loc o întinerire a autorului cărții „De țiar spune poarta mea”, G. Mihalach, cu cititorii. Vor participa și foști internaționali, specialiști ai postului de portar, fotbaliști din prima divizie etc.

UNIVERSITATEA CRAIOVA — SPORTUL STUDENTESC 4-0 (0-0). Joc la discreția gazdelor, care au obținut victoria la scor: 4-0 (0-0). Golurile au fost marcate de: Crișan (min. 50), Marcu (min. 55 și 64) și Smarandache II (min. 60). (V. POPOVICI — coresp.).

F.C. ARGES — DINAMO 2-1 (0-1). Partida a fost urmărită de peste 2000 de spectatori, care au asistat la un joc frumos, cu numeroase faze la ambele porți. Victoria a revenit gazdelor cu 2-1 (0-1). Au înscris: Iovănescu (min. 53) și Lucuță (min. 89 — autogol), respectiv Dragnea (min. 34). (I. FEȚEANU — coresp.).

F.C. BACĂU 2-1 (0-1). Au marcat: Fl. Dumitrescu (min. 75) și Negoită (min. 78), respectiv Fanate (min. 22) (I. TANĂSESCU — coresp.).

După meciul de Juniori Iugoslavia — România (2-0)

COMPLEXUL DE INFERIORITATE, UN BALAST CARE TREBUIE ABANDONAT LA 2 APRILIE

Se știe, echipa de juniori a României a pierdut cu 2-0 în deplasare prima manșă a întinerii cu Iugoslavia. Un scor, trebuie spus din capul locului, conform cu diferența de valoare dintre combatante, în ciuda unei semnalații eronate de la linie care a anulat un punct înscris de echipa noastră.

Ce a provocat decalajul de calitate dintre cele două formații? Credem că doi factori au fost determinanți. Unul, obiectiv, constind în capacitatea superioară tehnico-tactică a echipei Iugoslave, susținută de prestația excepțională a două individualități de clasă (extrema stângă Milnari și mijlocușul ofensiv Varga). Altul, subiectiv, izvorit din balastul complexului psihologic acuzat de băieții noștri pe mai mult de trepte: 1. vineri seară (meciul s-a disputat duminică), cind adversarii, abla sosiți la Pojarevat, au intrat în holul hotelului, juniorii noștri au devenit livizi, schimbând priviri îngrijorate, dindu-și coate (ce înalți sint Iugoslavii și cît de bine clădiți?); se comenta. În treacă făcuse, diferența de gabarit era abia sesizabilă; 2. la antrenamentul de simbată, „tricolorii” s-au mișcat stingaci, apatici (o dublă perspectivă: o conservare premeditată a forțelor, sau scăderea tonusului, fenomen care se va prelungi milen, spunea antrenorul C. Ar-

deleanu). Din păcate, a doua variantă s-a adeverit; 3. într-adevăr, echipa noastră a intrat pe teren copleșită moral, apăsată și de atmosfera necunoscută ei, întretinută de o galerie zgomoasă care a cîntat toată dimineața pe străzile orașului, a agitat steaguri, a strînit sunetul sirenelor, și-a primit echipa cu urale la descinderea pe gazon. Toată campania psihologică a conducerii tehnice (îmbărbătare, glume, sfaturi, apel la memorarea unui palmares tradițional favorabil nouă) s-a dovedit zadarnică și în primele 20 de minute ale partidei am plătit un tribut greu degringoladel: două goluri la pasiv. Abia acest scor a avut darul să mobilizeze echipa noastră, care a mai echilibrat jocul, replicind pînă la sfîrșit mai bărbătește, mai hotărît.

Ce se întreprinde pentru întinerirea revanșă de la 2 aprilie? Reușiți într-un consiliu ad-hoc, imediat după meci, Danie Lăzărescu, secretar al F.R. Fotbal, conducătorul delegației, și conducerea tehnică au hotărît următoarele: convocarea lotului, luni 27 martie, pentru pregătire centralizată și completarea lui cu Tararache (înșiși băieții fi învoeau numele la sfîrșitul partidei, creditindu-i forța fizică și de tenia) și Isalia, apreciat ca un bun coordonator de joc (la Pojarevat nimeni nu s-a erijat într-un asemenea rol). Avind din start inițiativa, insistind la finalizare, obținind repede gol, s-ar putea recupera handicapul creat. Dar cu condiția să se arunce, ca pe un lest, complexul psihologic de inferioritate care a blocat formația noastră la Pojarevat.

Ion CUPEN

UN TEST REUȘIT AL „OLIMPICILOR”: 2-0 (1-0), IERI, CU F. C. PETROLUL

Primul test al olimpicilor — ieri, în compania divizionarei A F.C. Petrolul Ploiești — n-a avut parte de un cadru prielnic, ploaia căzută în tot cursul nopții înmuind gazonul de pe „Republicii”. Cu atît mai demne de a fi subliniate ne apar, în aceste condiții, pofta de joc a selecționabililor (mai ales în formula din repriza secundă), modul exemplar în care s-au angajat la efort. Întinind în Petrolul un partener de întrecere aplicat și bine organizat în spațiul de joc, componenții lotului olimpic au răspuns, în linii mari, cu aceeași monedă, aruncînd în plus în balanță, pentru a o inclina în favoarea lor, o mișcare mai amplă și mai sincronizată în ambele faze, de atac și de apărare. Precum le-au cerut antrenorii Cornel Drăgușin și Ion Nunweiler, „olimpicii” și-au stînjinit vîdit adversarii, efectuînd cu mai multă metodă presingul și marcajul. „Diferența” a

creat-o, în cele din urmă, jocul selecționabililor în situația de posesie a mingii; un joc cu un pronunțat caracter OFENSIV, scop în care fotbaliștii, aparținînd tuturor liniilor, și-au mîrit zonele de acțiune venind des în sprijinul „virfurilor”. Și ce alt simptom mai... concret al acestei maniere de joc — pe care, firește, o dorim în permanentă la lotul olimpic — decît faptul că ambele goluri (cite unul pentru fiecare repriză, care, din cauza timpului neprielnic, a fost fixată la 30 de minute) au fost opera mijlocușilor. Într-adevăr, primul gol a fost înscris de MULTESCU (servit în adîncime, în min. 13, de Stoica), iar cel de-al doilea de BELDEANU (voleu, din careu, în min. 42, la capătul unei acțiuni snur, Răducanu — Radu II — Beldeanu). Din cei 18 jucători folosiți în acest prim test, ne-au plăcut, în-deosebi, libero-ul Nicolae (în afara, firește, a faultului comis

în suprafața de pedeapsă asupra lui Fl. Dumitrescu, iregularitate nesancționată de arbitrul V. Constantinescu), Stoica, Grigore, Marcel Răducanu, Mulțescu și Beldeanu, ultimii doi candidind. În continuare, la locuri în prima reprezentativă a țării. De la F.C. Petrolul s-au remarcat N. Florian, State și Fl. Dumitrescu. LOTUL OLIMPIC A utilizat următoarea formulă: Lung (Bucu) — Zamfir, Tilihoi (Nicolae), Agiu (Zahiu), Lucuță (Bărbulescu) — Stoica (Ticleanu), Mulțescu (Răducanu), Beldeanu — Grigore, Fancic (Radu II), Vrinceanu; schimbările au fost făcute la pauză. F.C. PETROLUL: Constantin — Gh. Dumitrescu (min. 15 Stan-ciu), Negoită, Sotir, Buufel — N. Florian, Dobrescu, Fl. Dumitrescu — Pisău, Simaciu, State.

Gheorghe NICOLAESCU

„MI-A FĂCUT O MARE PLĂCERE SĂ VĂD ENTUZIASMUL DUMNEAVOASTRĂ PENTRU RUGBY”

Interviu cu antrenorul Ivan Vodanovich, reprezentant al Noii Zeelande la International Board

Printre personalitățile marcante ale rugbyului de la Antipodi. Ivan Vodanovich, ocupă un loc deosebit. A funcționat, împreună cu alți doi tehnicieni, ca selecționar al celebrității reprezentative neo-zeelandeze timp de 6 ani (1967—1972), cea mai mare parte a acestei perioade fiind și antrenor al lui All Blacks (XV în care a și evoluat, în 1955). Din 1963 este membru al Consiliului „New Zealand Rugby Union”, iar în 1973 a devenit unul dintre cei patru titulari ai Colegiului național al antrenorilor din Noua Zeelandă. Ca reprezentant al țării sale la International Board, Ivan Vodanovich a participat, între 15—16 martie, la Londra, la ședința acestui for, iar în aceste zile este oaspetele Federației române de rugby.



Coloqui ad-hoc, înaintea unui antrenament. Explicațiile lui Ivan Vodanovich (în centrul imaginii) sunt urmărite de antrenorii Viorel Moraru, Alexandru Pop, Alexandru Păloșanu și de arbitrul Gabriel Eftimescu. Foto: Vasile BAGEAC

Interviul pe care reputatul tehnician a avut amabilitatea să ni-l acorde a debutat cu o întrebare legată de recenta sa participare la lucrările lui International Board:

— Care au fost problemele mai importante discutate în capitala Angliei?

— Principalul subiect l-a constituit — ca mai întotdeauna, de altfel — regulamentul de joc. S-au făcut aproape 50 de propuneri de modificare a diferitelor reguli (vizind, în special, jocul la țușă și poziția mijlocașului la gramezile ordonate), dar — după părerea mea, în mod just — nici una nu a fost adoptată! Cu acest prilej s-a luat în discuție candidatura Franței și, în urma votului primit, aceasta a devenit cea de a opta membră a lui International Board. Lucrul care mi se pare cel mai important a fost concluzia trasă la finele întâlnirii de la Londra: rugbyul continuă să progreseze, fiecare țară îl consideră un mijloc principal de educare a tineretului. Sportul acesta învață copilul, adolescentul, să acționeze împreună cu alții, îl obișnuiește cu colectivul, îi arată că numai prin trudă și sacrificii, alături de ceilalți, poți avea satisfacții. La noi, în Noua Zeelandă, se spune: „Prin rugby, fiul meu devine mai bun, mai disciplinat, mai ordonat”. Știu că și în România aveți opinii asemănătoare. Am aflat aceasta cu prilejul turneului naționalei dumneavoastră în țara mea, acum 3 ani.

— Cele două contacte avute — turneul de care ați amintit și această vizită, în timpul căreia v-ați întâlnit cu conducătorii ai F.R.R., antrenori, arbitri, conducând chiar un antrenament, marți după-amiază, la Parcul copilului — v-au oferit oarecum posibilitatea formării unei impresii asupra rugbyului românesc...

— ...O impresie foarte bună! Echipa care a jucat în Noua Zeelandă a constituit, pur și simplu, o incintă. Ea a avut un itinerar dificil, dar s-a descurcat mai mult decât onorabil. Ne-a impresionat în mod deosebit jocul ei ordonat. Și — să știți că recunoaștem — am avut ce învăța, în privința „maul”-urilor sau a evoluției treisferturilor. În testul cu „New Zealand-juniors” (a.n. rezultatul a fost 10—10), România și-a câștigat prietenii!

Acum, în cele citeva zile ale șederii mele în București, mi-a făcut o mare plăcere să văd entuziasmul dumneavoastră pentru rugby. M-am convins că aveți multe talente!

— În acest context, credeți că posibilă participarea României într-un Turneu al celor 6 națiuni ar însemna mai mult decât o simplă prezență? Adică ar putea să însemne o participare apreciată?

— Sunt convins că da! De o

mare importanță va fi turneul pe care reprezentativa dumneavoastră îl va face în toamnă în Marea Britanie. Mi-am permis să fac unele propuneri în discuțiile purtate cu tehnicienii români. Și opinez că, mai întâi de toate, echipa are nevoie de un căpitan cu caracter puternic, respectat și inteligent, așa cum l-am cunoscut, în țara mea, pe prietenul Alexandru Pop. Iar dacă înaintarea va juca grupat, dacă va ști să se descurce în gramezile spontane, cum a făcut-o în Noua Zeelandă, cred într-un bilanț fructuos. Oricum, vi-l doresc din toată inima!

Geo RAETCHI

Începând de azi, la Anvers, în întrecere cadeții hocheiului

ECHIPA DE JUNIORI A ROMÂNIEI ARE CA OBIECTIV LOCUL I ÎN GRUPA B

Pe patinoarul artificial din Deurne, o suburbie a marelui oraș belgian Anvers. Încep astăzi întrecerile Campionatului european de hochei pe gheață pentru juniori, Grupa B.

Cele opt echipe participante au fost împărțite, prin tragere la sorți, în două serii, după cum urmează:

SERIA I: Danemarca, Italia, Iugoslavia, Olanda;

SERIA II-A: Austria, Franța, ROMANIA, Belgia.

După disputarea jocurilor din serii, echipele se vor întâlni între ele pentru stabilirea clasamentului final: prima din seria I cu prima din seria a II-a ș.a.m.d.

Reprezentativa noastră (care a beneficiat de o tragere la sorți favorabilă) va juca astăzi cu formația Franței, miine cu aceea a Belgiei, sîmbătă cu cea a Austriei. În ziua de 27 martie vor avea loc partidele finale.

Înaintea plecării echipei spre Anvers, am avut o scurtă convorbire cu antrenorul emerit Mihai Flamaropol, care de mai bine de un an se ocupă de pregătirea lotului de juniori, ajutat de tinerii săi sucunzi A. Calamar și V. Boldescu.

Cum apreciați competiția care începe joi?

— Reprezentativa de juniori a României s-a numărat totdeauna printre formațiile frunțate ale grupelor B a campionatului european, pe care a și câștigat-o de două ori. Obiectivul nostru este să realizăm pentru a treia oară această performanță și să jucăm în eșalonul de elită al competiției.

Cum s-a desfășurat programul de pregătire?

— El a început în vara anului trecut, cu un lot foarte larg de jucători, din care — prin verificări repetate — i-am selecționat pe cei care sînt — cred — cei mai buni. Echipa de juniori a României a avut un sezon bun. După cum se știe, ea a câștigat tradiționalul „Turneu al celor șase națiuni” la Sofia, unde a avut drept principala contracandidată la primul loc echipa Austriei, cu care ne-am întâlnit și în grupa de la Anvers. În capitala Bulgariei, băieții noștri au câștigat cu 6—1. Printre celelalte rezultate care merită să fie amintite, m-aș referi la victoria reputată în fața echipei de juniori a U.R.S.S., în cadrul „Cupei Prietenia”, egalul cu selecționații de juniori a Cehoslovaciei, victoriile reputeate în întîlnirile cu selecționatele Ungariei și Bulgariei.

— Care este lotul de care dispuneți?

— Șapovalov și Vasilescu — portari; Teodoriu, Daniel, Szabo, Gereb, Nanu, Kemenes — fundași; Marcu, Popescu, Chiriță, Töke, Todor, Csata, Gherghisan, Cziki, Mihăescu — înaintași; Cocsis, Dumitrache, Ferencz — rezerve. Este un lot, după părerea mea, valoros. Cu o serie de jucători care evoluează în echipele noastre de seniori și care au mari posibilități de progres. Competiția nu se anunță ușoară, pentru că — din informațiile pe care le deținem — și celelalte formații participante se află într-un mare progres. Vom căuta însă ca echipa României să evolueze la valoarea ei reală.

Succes!

Valeriu CHIOSE

Campionatul european de rugby pentru juniori ÎN PRIMUL JOC, U.R.S.S. — ROMÂNIA 9-4

În mai multe localități din Italia au început, ieri, întrecerile din cadrul celei de a X-a ediții a campionatului european

de rugby pentru juniori, la care participă echipele României, Franței, Portugaliei, Spaniei, Italiei, U.R.S.S., R.F. Germania și Marocului.

În primul meci, desfășurat la Bologna, reprezentativa României a jucat în compania formației U.R.S.S. După ce au dominat în prima repriză, în care au și condus, juniorii noștri au permis celor sovietici să remonteze handicapul și să se detașeze în final. Scor: 9-4 (0-4) pentru U.R.S.S.

Alte rezultate: Franța — R.F. Germania 72-10, Portugalia — Maroc 4-0.

MECIUL KARPOV-KORCINOI ÎN FILIPINE

După cum s-a mai anunțat, federația internațională de șah a stabilit ca meciul pentru titlul mondial dintre actualul campion Anatoli Karpov și marele maestru Viktor Korcinoi să înceapă la 16 iulie la Baguio (Filipine).

Apropo de...

„PROTEJAREA” BOXERILOR PROFESIONIȘTI

Am relatat la timpul potrivit ce s-a întimplat la 17 decembrie 1977 pe ringul unei săli de sport în orașelul francez Creil, cînd tânărul boxer profesionist vest-german Jörg Eipel, după cele 15 reprize, a fost transportat în comă la spital. Printr-o întimplare fericită, după un tratament de multe săptămîni, Eipel a scăpat cu viață!

Cazul acesta — ca și altele în care, din păcate, boxerii profesioniști și-au pierdut viața — a tras un nou semnal de alarmă. Evocînd dramaticele cazuri din boxul profesionist, Asociația medicilor vest-germani a cerut forurilor sportive de specialitate să adopte urgent măsuri adecvate pentru protejarea boxerilor profesioniști. În comunicatul dat publicității se arată că este absolut necesar ca medicul de ring să aibă dreptul de a opri un meci în cazul cînd consideră necesar acest lucru, așa cum se procedează în meciurile boxerilor amatori. De asemenea, se recomandă ca meciurile la profesionism să aibă maximum 10 reprize, cu obligația purtării căștii de protecție și interdicția de a mai boxa timp de trei luni pentru un pugilist învins prin k.o. În plus, Consiliul mondial al boxului profesionist (WBC) a anunțat că din 1978 nu va mai autoriza nici un boxer profesionist să urce în ring fără un certificat medical care să-l ateste sănătatea. Iată însă că pînă acum toate cele de mai sus au rămas doar vorbe goale. Recent, la Madrid, într-un meci profesionist cu Francesco Rodriguez, pugilistul Juan Rubio Mollero (23 ani) a fost făcut k.o. la repriza a 7-a și, în urma unei comotii cerebrale, a decedat! O nouă victimă, o cită, oare? Cauza? Antrenorii și organizatorii de meciuri profesionale n-au nici un interes ca în urma controlului medical elevii lor să fie oprîți de a urca în ring chiar înaintea meciului, cînd sometelele încasărilor sînt deja făcute. Pentru impresori, manageri și oameni din colț, propriile lor interese financiare sînt mai presus decît viața unui tînar. Pentru ei nu contează omul, CONTEAZĂ BANUL!

Ion OCHSENFELD

C.M. de hochei grupa B

DUPĂ 12-4

BELGRAD, 22 (prin telefon). Așadar, în loc ca lucrurile să se fi îndreptat, măcar parțial, iată că ele se complică tot mai mult pentru formația noastră reprezentativă. Miercuri, de exemplu, într-un meci de nivel mediu, cu Japonia, cu enorm de multe ratări la ambele porți, hocheiștii niponi s-au revanșat — cînd le-a fost necesar! — după înfrîngerea suferită cu două săptămîni în urmă la Berlin, într-un turneu amical. Atunci jucătorii noștri obținuseră o victorie clară (12-4) care-i recomanda, firește, ca principalii favoriți ai partidei din cadrul campionatului mondial, grupa B.

Cum poate fi explicată o astfel de răsturnare valorică? În primul rînd este clar că ceea ce se părua a fi doar o ușoară oboseală la jucătorii români, a devenit, în prezent, o problemă acută, echipa arătîndu-se, în plus, și ieșită din formă!

Partida n-a început rău pentru hocheiștii noștri care, în ciuda ambiției evidente a niponilor, au acționat coerent și au asaltat cu hotărîre poarta norocosului Ywamoto (3 șuturi în bară și 6-7 ocazii ratate de noi cu... poarta goală!). În min. 10 Antal încearcă un dribling — total neinspirat — în fața porții lui Netedu, dar pierde pucul care ajunge la Nisawa; pas lui Sakurai care înscrie. În repriza secundă este rîndul lui Moroșan (min. 23) să greșească și Tanaka majorează scorul la 2-0. În min. 31 Tureanu reduce din handicap cu un șut sec. În ultima repriză după ce Hos-

ROMÂNIA — JAPONIA 2-5, DE ACUM CÎTEVA ZILE!

REZULTATE

Norvegia — Iugoslavia 7-1 (3-0, 0-0, 4-1). Meci desfășurat marți noaptea.

România — Japonia 2-5 (0-1, 1-1, 1-3)

Elveția — Italia. Rezultatul nu ne-a parvenit pînă la închiderea ediției.

CLASAMENTUL

1. Polonia	4 4 0 0 29-9 8
2. Japonia	4 3 0 1 13-13 4
3. Elveția	3 2 0 1 14-12 4
4. Ungaria	4 2 0 2 11-14 4
5. Italia	3 1 1 2 13-3 3
6. România	4 1 1 2 16-21 3
7. Norvegia	4 1 0 3 18-20 2
8. Iugoslavia	4 0 0 4 8-28 0

PROGRAMUL DE AZI

România — Ungaria (ora 11). Elveția — Norvegia (ora 14,30). Polonia — Italia (ora 18) și Iugoslavia — Japonia (ora 21,30).

NOII CAMPIONI DE BOX

AI U.R.S.S., POLONIEI ȘI R.D.G.

În preajma campionatelor mondiale de box de la Belgrad (6-20 mai), mai multe țări europene își desemnează campioni naționali. Astfel, recent au devenit cunoscuți noii campioni în U.R.S.S. (în ordinea categoriilor: Anatoli Kliuiev, Aleksandr Mihailov, Amiran Hizanșvili, Viktor Ribakov, Vasili Solomin, Valeri Lvov, Valeri Racikov, Valeri Udovik, Leonid Sapoșnikov, Anatoli Klimanov și Igor Visotki), în Polonia

(Henryk Pielesiak, Henryk Srednicki, Leszek Borkowski, Roman Gotfryd, Leszek Kosedowski, Bogdan Gajda, Zbigniew Kicka, Jerzy Rybicki, Wiesław Niemkiewicz, Janusz Gortat și Andrzej Biegalski) și în R. D. Germană (Robert Marx, Jürgen Hentschel, Stefan Förster, Richard Nowakowski, Christian Zornow, Olaf Schneider, Detlef Ludwig, Helmut Woge, Detlef Marx, Herbert Bauch și Jürgen Fanghänel).

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Concursul feminin de maraton de la Atlanta (Georgia) a fost câștigat de Martha Cooksey (S.U.A.) în 2h 46'16.

AUTO • La Nairobi se va da astăzi startul în „Raliul Safari”, al cărui traseu însumează peste 5 000 km.

BASCHE • Competiția masculină „Cupa Koraci” a fost câștigată de Partizan Belgrad, care, în finală, a întrecut, după prelungiri, cu 117-110 echipa Bosnia Sarajevo. • În meci amical feminin la Paris: Franța — Spania 98-62 (46-30).

FOTBAL • La Buenos Aires, în prima manșă a finalei „Cupei intercontinentale” echipa Boca

Juniors a terminat la egalitate cu Borussia Monchengladbach: 2-2 (1-2), golurile fiind înscrise de Mastrangelo (min. 14) și Ribolzi (min. 51), respectiv Hannes (min. 23) și Bonhof (min. 27).

• În meci amical la Havana: Cuba — „Chicago Stings” 2-0 (1-0). • În turneul pentru echipe de tineret de la Udine: Italia — Ungaria 2-2 (1-1). • La Salonic, în meci amical, Grecia — Cehoslovacia 0-1 (0-1).

NATAȚIE • La Magdeburg, în concursul de verificare a lotului feminin al R.D. Germane Barbara Krause a terminat învingătoare în alte două probe: 200 m liber — 2:02,84 și 400 m liber — 4:15,83. Pe 100 m delfin — Andrea Pollack 1:03,0; 800 m — Petra Thümer 8:45,80.

SCHI • Concursul de sărituri de la Planica (Iugoslavia) a fost câștigat de vest-germanul Peter Leitner (sărituri de 130 m și 128 m). Cea mai lungă săritură a întrecerii — 135 m a fost obținută de iugoslavul B. Norcici, clasat pe locul al doilea.

TENIS • În turneul feminin de la Philadelphia: Chris Evert — Laura Dupont 6-2, 6-2; Renata Tomanova — Zenda Liess 5-7, 7-5, 6-3; Betty Stove — Françoise Durr 6-3, 6-2. În proba de dublu: Françoise Durr (Franța), Virginia Wade (Anglia) — Florența Mihai (România), Katja Ebbinghaus (R.F.G.) 6-2, 6-0 • La Las Vegas: Borg — Laver 6-4, 6-2; Solomon — V. Amritraj 6-4, 6-4.